



Ирина Шумина

г. Екатеринбург

Возможно, всё, что ждёт нас впереди,
 Уже когда-то было где-то с кем-то.
 И мы – всего лишь чья-то кинолента,
 Отснятая обычными людьми.
 Возможно, каждый – лишь простой сюжет,
 Что лёг в основу новой жизни-драмы.
 И там, за гранью этой панорамы,
 Ждёт неизвестность в миллионы лет.
 Мысль о грядущем, словно крик души.
 И «знак судьбы» лелея на ладонях,
 Проводим жизнь свою в пустых погонях
 За счастьем, что сулят нам миражи.
 Страсть непременно позовёт вкусить,
 Всё, что предложит мир на ярком блюде.
 И дьявол с Богом снова рассмеются
 Над тем, как кадры будут мельтешить.
 Однажды, спрятав страх свой под кровать,
 О потолок мечтами биться будем.
 И размышляя, как же путь наш труден,
 Поймём, что больше на ноги не встать.
 Переберём все слайды в голове
 И, уместив их все в одно мгновение,
 Вернёмся в точку своего рождения,
 Забыв, когда кем были на Земле...

А есть ли где-то мир безгрешный и святой?
 Возможно, есть. Но где, увы, никто не знает.
 «На небе! – часто говорят – Там, где покой
 И птица смело в облаках седых летает».
 Но в небе так же, как и здесь, покоя нет.
 И грозových баталий сцены всем известны
 Гнев ярких молний, ураганы... Разве бред
 Считать, что там кому-то тоже стало тесно?
 Противоречия и есть творенья акт,
 Где минус с плюсом вечно спорят о балансе.
 Но в спорах истина рождается и факт,
 Что ключ гармоний всех и есть
 в таком альянсе.

Говорят, мир – зеркало! Везёт
 тем, кто видит явь без искажения!
 Каждый диалог и взгляд несёт
 мысли, планы, чувства, убеждения.
 Чьи-то вдруг откликнутся в тебе,
 радуя взаимопониманием.
 Чьи-то в долгой внутренней борьбе
 вызовут волну негодования.
 Что мир вынет из своих глубин?
 Истину в упор не видят многие!
 Но душа-то знает: мир един,
 несмотря на все идеологии.
 В этой чехарде понять себя
 и не потеряться в чьей-то мерности
 Можно, только искренне любя
 жизнь за все её закономерности.
 Что посеешь, то ты и пожнёшь! –
 мудрость в поговорках и пословицах.
 Наша жизнь – не грамотный чертёж,
 по линейке с циркулем не строится.
 В мире с миром научиться жить –
 вот задача, что легка в теории.
 Но что отражать и отразить?
 По какой спиральной траектории?
 Может быть, мир – зеркало. Но ты –
 Человек! Не плёночка зеркальная!
 Мыслить, жить, любить, творить мечты –
 вот предназначение реальное!
 Хочешь в зеркалА с людьми сыграть? –
 выбор твой достоин уважения.
 Но реши, что стоит отражать
 в каждое грядущее мгновение...

Моя жизнь опять заполняется
чем-то привычным,
До боли знакомым,
порывистым и хаотичным.
И эта земная, знакомая всем суета
Заснуть не даёт мне порой, и я чувствую: да,
Живу, но всё реже хочу
видеть в мыслях границы.
Мечты отпустила – летите,
как смелые птицы!
Там, где-то под солнцем, быть может,
в далёких мирах,
Другая и новая я забывает про страх.
И больше, чем я,
понимает об этой Вселенной,
И чувствует сердцем своим
пульс её сокровенный.
И ночью глубокой она, закрывая глаза,
Сквозь веки как птица
летит за мечтой в небеса.
И может быть, мы с ней встречались
во снах наших зыбких.

Пытались найти компромиссы,
исправить ошибки.
Мне хочется верить, что эта иная Земля,
Такой же мой дом,
ведь на ней есть такая же я.
...Планеты несутся в пространстве
по верной орбите.
Другие миры и вселенные, вы меня ждите!
Когда-то я всё же сойду со своей кольцевой
И встречу в соседних мирах
с этой новой собой.
Я точно узнаю её, не смогу пройти мимо.
Пусть эта тончайшая связь
между нами незрима.
Я чувствую, знаю и верю – узнает меня
Душа, часть которой и есть эта новая я...

А истина, увы, зарыта, как всегда
Была в рассказе где-то между строками.
Ты находил в пути большие города,
Где люди оставались одинокими.
Ты правил их судьбу, подсказывал, как жить,
И сглаживал «углы» теплом и вёснами.

Но им хватало сил лишь лужу переплыть,
Нелепо и смешно махая вёслами.
Ты сматывал в клубок
нить ссор и горя нить,
Но слышал за спиной своей бряцание
Мечей тех, кто не мог
любовь и мир хранить
И находить взаимопонимание.
И весь твой арсенал души хотел войны,
Но совесть кошкой
сердце в кровь царапала.
И как удар звучал во снах смех Сатаны,
Когда твоя мечта слезами капала.
Вновь комья грязи вслед летели за тобой,
Когда взывал к любви из милосердия.
Толпа с твоей душой вела незримый бой,
Энергию теряя от усердия.
Тогда ты вспоминал всех, кто,
хотя бы миг,
Тебя благодарил за помощь ближнему.
И за собой ведя тех, кто сей путь постиг,
Молился за оставшихся Всевышнему...

Прав был, возможно, ты:
время такое пластичное.
Льётся и извивается,
словно в реке вода.
Так и мои мечты,
светлые и симпатичные,
Мимо текут, теряются,
прячутся в никуда.
Прав был, возможно, ты:
в прошлом навряд ли встретимся,
Разве машину времени
всё же изобретут!
А все слова-мосты,
как мы с тобой не вертимся,
Точат ручьи сомнения,
к общности не ведут.
Прав был, возможно, ты:
верить в судьбу не главное.
Как бы я с ней не спорила,
будущее грядёт.
Чем заполнять листы
дней новых – тема славная.
Знать бы, зачем жизнь построила
в прошлое разворот...

В этих строчках уже слишком мало тебя.
Забываю с годами твой голос, твой взгляд.
Но порой, по привычке скорее, скорбя,
Размышляю: кто прав был, а кто виноват?
То ли тёмные силы вклад пагубный свой
В наши мысли внесли, и расстроился слух:
Стали слышать всё чаще на пару с тобой
Лицемерных друзей и фальшивых подруг.
Впрочем, что то и дело пенять на других!
Не развился до истины наш диалог.
И мне проще сложить
 про любовь новый стих,
Чем пытаться вернуться
 на прежний виток.
На твоих фотографиях тот же «пейзаж» –
Ты огонь чувств земных
 прячешь где-то внутри.
Был с ошибками пройден
 простейший вираж.
Почему бы по новой его не пройти?

Возможно, мысли в голове
подобны нитям паутины.
Я вижу их внутри, вовне
и чувствую – они едины!
Лишь тронешь тоненькую нить,
волна энергии мгновенно
Пошлёт призыв объединить
посыл души со всей Вселенной.
Тку незатейливый узор
из повседневных размышлений.
Мой дух затеял новый спор
с душой на темы сновидений.
А время пряжу этих снов
и быт иллюзии привычной
Легко вплетает без узлов
в мечты о жизни гармоничной.
Порой мне кажется, баланс
моей реальности нарушен.
И снов медитативный транс
спасает тело, но не душу.
Я в паутине временной
барахтаюсь в плену сомнений,
Ищу не выход запасной,
а след грядущих изменений...

Это маленькая победа –
Пересилить привычку злую
Полагаться на горький опыт,
Разбухающий от обид.
Пусть с гордыней чужой беседа
Рвёт все связи напропалую,
Но своей – приглушает ропот
И в груди больше не свербит.
Объективность и адекватность
Не попутчики в мире эго,
Где в бесславном союзе сгнили
Всех пороков десятки пут.
Говорить правду – не бестактность,
А особенность человека,
Осознавшего, что к могиле
Все когда-нибудь да придут.
И с каким грузом легче будет
Отвечать позже перед Богом?
Не пришлось бы гореть при встрече
С ним лицом к лицу от стыда!
Он, конечно же, нас рассудит
Там, за светлым своим порогом,
Но навряд ли душе облегчит
Вес долгов, взятых впрок туда...

Бывшим друзьям

Приветливые лица далеко
ушли в забвенье памяти не сразу.
Их меньше становилось с каждым днём
вокруг меня. Мне было всё трудней
Смотреть, как «убегало» молоко
на каждую измученную фразу.
Как кто-то притворялся «старым пнём»,
которого склероз «заел» теперь...
От дружбы прежней только миражи.
Надели маски лживые, пустые.
Друг в друге чистоты не сохранив,
разрушили последний свой оплот –
Тот хрупкий мир сияющей души,
что в сердце сберегала те простые
Слова любви и веры, не забыв,
как их произносили в дни невзгод.
Друзья мои, мне всё же очень жаль,
что жизнь нас раскидала, точно листья,
Опавшие с деревьев на тропу,
с которой с ветром в сторону свернём.

Но, как и прежде, светлая печаль
напомнит мне не раз,
с надеждой в мыслях, –
Возможно, мы ещё в одну строфу
себя когда-то где-то соберём...

В объятиях дней сладостно мечтается,
но минусом становится вдруг плюс.
Идиллия в кошмары превращается,
меняя путь души на скользкий юз.
Казалось бы, согласие достигнуто,
улыбки ярко светятся вокруг!
Но зеркало реальности злом выгнуто –
проклятия шлёт в спину лучший друг.
Словами выслан путь
в сердца по-прежнему,
и в каждом триединство создаёт
Свидетель, что поддавшись неизбежному,
с суждения свой начинает ход.
И адвокатом или обвинителем
встаёт он на одну из двух сторон –
Обычно ту, что ближе к победителям,
ведь к побеждённым так суров закон.
Но судят в основном в угоду ближнему
и выгодному для себя самих –
Предательски, по-мелкому, по-нижнему –
лишь те, в ком голос совести затих.
Жаль, их всё больше. Вносят искажения
в реальность их кривые зеркала.
Нет ясности, лишь гнев и напряжение.
Искра, взрыв, пламя, пепел и зола...

Пробегают в мыслях разные сюжеты,
где проблемы разрешить мы можем сами,
Не задействуя ни нервы, ни бюджеты,
лишь слова, что подкрепляются делами.
Обещания давать мы все горазды,
а вот выполнить обещанное сложно.
Отказаться же от высказанной фразы
зачастую совершенно невозможно.
Так и копятся взаимные обиды:
слишком часто говорим не то, что надо.
Наши тонущие в ссорах Атлантиды
заменяют злость на ближних и досада.

Мы выращиваем хрупкие надежды
в слишком тесных черепных коробках сна.
В плане Вечности – мы те ещё невежды,
не понявшие масштаб и ценность слова...

Не приходит сон! Тётка-бессонница
мысли-семечки лузгает вслух.
А по звёздам ночным скачет конница
из желаний, волнующих дух.
И играю по-прежнему в прятки я
с этим миром тревожно-большим,
Убегая в иллюзии сладкие,
где нет места своим и чужим.
Варианты событий бесчисленны:
есть любимые – ими «живу».
Удивляюсь, как те, что бессмысленны,
Воплощаются вдруг наяву.
Есть законы, что мной не изучены
и не поняты, что говорить!
Ожиданием счастья измучены
нервы-струны, что рвутся как нить.
Привыкаю к своим неудачам я,
возводя опыт их в позитив.
Дан урок, что нельзя бить лежачего –
я за тех, в ком звучит сей мотив,
Кто живёт с каждым словом в гармонии,
не уродуя сути своей.
Я за них, вместе с ними. Ирония
лишь в одном – нет таких среди людей!
Идеальными стать не под силу всем –
«тараканы» извилин не спят!
Так легко заблудиться в снегах проблем
и обиды выстраивать в ряд.
Градус эго до точки кипения
довести можем мы парой слов.
И слагаются в годы мгновения,
зря растраченные на «ослов».
Это просто – судить по инерции,
не проверив, не сверив ключей.
Мысли чёрные хуже инфекции
поражают врагов и друзей.
Трудно выйти из матрицы времени –
что там в будущем каждого ждёт?
И нога моя, путаясь в стремени,
на коня судьбы сесть не даёт...